

2. Latocha T. Bezpośrednie inwestycje a rozwój regionalny w Polsce, [w:] W. Karaszewski (red.) *Bezpośrednie inwestycje zagraniczne w Polsce*. Toruń: Uniwersytet Mikołaja Kopernika, 2003. s. 347.
3. Warżala R. Regionalne zróżnicowanie aktywności kapitału zagranicznego, [w:] Z. Dach, A. Pollok (red.), *Gospodarka Polski po 15 latach transformacji*. Kraków: Polskie Towarzystwo Ekonomiczne, 2005. s. 236–237.
4. Walenia A. Znaczenie inwestycji zagranicznych w rozwoju regionalnym Podkarpacia. *Prace Naukowe Uniwersytetu Ekonomicznego we Wrocławiu*. 2011. Nr 180. s. 230-247.
5. Antonescua D. Empirical analysis of foreign direct investments at NUTS 2 region, in European Union and Romania. 2nd International Conference ‘Economic Scientific Research - Theoretical, Empirical and Practical Approaches’, ESPERA 2014, 13-14 November 2014, Bucharest, Romania. <https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S2212567115002841>.
6. Jaworek M., Szałucka M., Karaszewski W. Limiting factors of foreign direct investment undertaken by Polish enterprises. *Journal of East-West Business*. 2019. Vol. 25 (3). P. 293-317.
7. Stawicka M. *Atrakcyjność inwestycyjna Polski*. Warszawa: CeDeWu, 2007. s. 91.
8. Kania M. Wpływ bezpośrednich inwestycji zagranicznych na rozwój gospodarczy regionu na przykładzie opolszczyzny, [w:] *Bezpośrednie inwestycje zagraniczne w podnoszeniu konkurencyjności polskiej gospodarki* / W. Karaszewski (red.). Toruń: Wydawnictwo Uniwersytetu Mikołaja Kopernika, 2005.
9. Kujawka M. Znaczenie bezpośrednich inwestycji zagranicznych dla rozwoju regionu (na przykładzie województwa kujawsko-pomorskiego), [w:] *Bezpośrednie inwestycje zagraniczne w podnoszeniu konkurencyjności polskiej gospodarki* / W. Karaszewski (red.). Toruń: Wydawnictwo Uniwersytetu Mikołaja Kopernika, 2005.
10. Balicki M., Jaki A., Rojek T. Rola inwestycji zagranicznych w kreowaniu rozwoju systemu społeczno-gospodarczego. *Współczesne Problemy Zarządzania*. 2021. Vol. 9. № 1 (18). S. 7–16.
11. Heller J., Warżala R. Regionalne uwarunkowania napływu bezpośrednich inwestycji zagranicznych do Polski. *Ekonomista*. 2005. №6.

Дугієнко Н. О.,

к. е. н., доцент

Лапшунков О.Є.

здобувач першого (бакалаврського) рівня вищої освіти

Запорізький національний університет

м. Запоріжжя, Україна

РОЛЬ ІНДУСТРІАЛЬНОГО СЕКТОРУ В МІЖНАРОДНІЙ ЕКОНОМІЦІ

Роль індустріального сектору в міжнародній економіці полягає в його впливі на багато чинників глобальних економічних відносин та торгівлі між країнами: глобальні постачальні ланцюги, експорт та імпорт товарів, створення робочих місць, технологічний розвиток, економічне зростання, вплив на баланс торгівлі, підвищення життєвого рівня населення.

Індустріальний сектор виробляє товари, які можуть бути експортовані в інші країни, або імпортовані для внутрішнього споживання. Великий обсяг міжнародної торгівлі базується на виробництві та обробці продукції цього сектору. Індустріальний сектор грає важливу роль у міжнародній торгівлі. Велика частина товарів, що експортуються та імпортуються між країнами, належить саме до цього сектору. Цей сектор включає виробництво товарів, які можуть бути спожиті як на внутрішньому ринку, так і в інших країнах. Це можуть бути машини, автомобілі, комп'ютери, електроніка, хімічні продукти, сталевироби, текстильні вироби та багато інших товарів [1].

Збільшення обсягу міжнародної торгівлі в індустріальних товарах сприяє розвитку світової економіки. Країни можуть спеціалізуватися на виробництві тих товарів, в яких вони мають конкурентні переваги, і експортувати їх в обмін на інші товари, які були більш вигідними для імпорту. Це створює можливості для росту економіки та розвитку нових ринків.

З іншого боку, індустріальний сектор може бути також вимушений конкурувати на міжнародному ринку, що вимагає підвищення якості та інноваційності продукції. Міжнародна конкуренція може стимулювати розвиток технологій та підвищення продуктивності, що сприяє загальному покращенню економічної ситуації.

Інновації в галузі виробництва сприяють не лише підвищенню продуктивності, а й зростанню конкурентоспроможності на міжнародному рівні. Технологічний прогрес у цьому секторі часто призводить до виникнення нових товарів та послуг, що розширює можливості експорту і збільшує міжнародний обсяг торгівлі.

Процвітання сектору також сприяє економічному зростанню країни. Велика частина валового внутрішнього продукту (ВВП) часто генерується саме цим сектором.

Високий ВВП, зокрема забезпечуваний індустріальним сектором, може призвести до багатьох позитивних економічних наслідків, таких як підвищення доходів населення, створення робочих місць, збільшення податкових надходжень для держави та здійснення додаткових інвестицій у соціальну інфраструктуру [2].

У той же час, індустріальний сектор може також мати вплив на довкілля та стійкий розвиток, і тому важливо спостерігати за тим, щоб розвиток цього сектору відбувався з дотриманням стандартів щодо екологічної безпеки та сталого використання ресурсів.

Вплив індустріального сектору на баланс торгівлі є значущим фактором для економіки країни. Баланс торгівлі - це різниця між вартістю товарів, які країна імпортує (купує з інших країн) і товарів, які вона експортує (продає на міжнародному ринку).

Індустріальний сектор, може впливати на баланс торгівлі такими способами:

- експорт товарів;
- зменшення імпорту
- валютний курс;
- регіональні торгівельні угоди.

Важливо враховувати, що індустріальний сектор несе з собою як позитивні, так і негативні аспекти для балансу торгівлі. Наприклад, великий обсяг експорту може бути вигідним, але також призводить до дефіциту внутрішньої споживчої продукції. Розважлива стратегія в управлінні торгівлею та інвестиціями є важливою для досягнення стійкого балансу торгівлі [3].

Зазвичай робочі місця в індустріальному секторі супроводжуються заробітною платою, яка перевищує середні заробітні плати в інших сферах. Це дозволяє працівникам отримувати більше коштів за свою працю. Підвищення заробітної плати впливає на загальний дохід населення.

Розвиток індустріалізації часто супроводжується модернізацією виробничих процесів та застосуванням нових технологій. Розвиток технологічного сектору може також призвести до покращення інфраструктури, такої як дороги, енергетичні мережі та комунікації. Це полегшує доступ до послуг і товарів та сприяє загальному підвищенню якості життя.

Глобальні постачальні ланцюги дозволяють підприємствам знизити витрати на виробництво, використовуючи ресурси та працю з різних країн, де вони доступні за більш низькими цінами. Це веде до зниження вартості виробництва та, відповідно, до більших прибутків. Глобальні постачальні ланцюги сприяють міжнародній торгівлі, оскільки компоненти та готові товари пересуваються між країнами. Це стимулює економіку і робить країни більш залежними одна від одної в економічному плані. Підприємства, які учасники глобальних постачальних ланцюгів, можуть мати значний вплив на економіку країн. Їх інвестиції та діяльність можуть сприяти економічному зростанню та зайнятості в різних регіонах.

У підсумку, розвиток індустріального сектору сприяє підвищенню доходів населення, створенню нових можливостей для громадян і покращенню якості життя в цілому.

Література

1. Коноплястий Є. В. Вплив сучасного глобалізованого виробництва на соціально-економічну та екологічну системи. *Економіка та держава*. 2013 . № 7. С. 59-62. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pekon_2017_2_4.
2. Кулинич Р.О Аналіз зовнішньоторговельної діяльності як один із чинників формування обсягу ВВП. 2003 . № 1. С. 216-227. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Unzap_2003_1_37.
3. Венцель Н. В. Вплив четвертої індустріальної революції на нелінійність розвитку світ-системи в контексті світових глобалізаційних процесів. *Українська поліоністика*. 2017 . № 14. С. 16-25. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Up_2017_14_4.

Reference

1. The Impact of Modern Globalized Production on Socio-Economic and Ecological Systems. *Economy and State / Konopliastyi, Y. V*, 2013. № 7, p 59-62. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pekon_2017_2_4.
2. Analysis of Foreign Trade Activity as One of the Factors Shaping the GDP Volume / *Kulynych, R. O*. 2003. №1, p 216-227. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Unzap_2003_1_37.
3. The Impact of the Fourth Industrial Revolution on the Nonlinearity of World-System Development in the Context of Globalization Processes / *Ventzel, N. V*: *Ukrainian Polonistics*, 2017. p 14, 16-25. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Up_2017_14_4.

Драчук Ю.З.,
д.е.н., професор,
академік Академії економічних наук України
м. Київ, Україна
Зеркаль А.В.,
д.е.н., доцент
Національний університет «Запорізька політехніка
м. Запоріжжя, Україна
Панькова О.В.,
к. соц. наук, доцент
Інститут економіки промисловості НАН України
м. Київ, Україна

ІМПЕРАТИВИ ПОВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ТА ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ

Відновлення України - всеосяжна реконструкція, головною метою якої є глибока модернізація країни, розбудова цифрової держави, національної економіки, системи безпеки і оборони, промислового і аграрного секторів, досягнення енергетичної незалежності, модернізація основних суспільних інституцій, інфраструктури, бізнес-середовища, освіти, системи охорони